

# ЗА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ РАБОТЫ

ОРГАН ПАРКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМОВ  
СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

ЧЕТВЕРГ, 26 МАЯ 1988 г.

№ 17 (1208)

## ВНОШУ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

В партком института поступило немало предложений от коммунистов, которые адресуются XIX Всесоюзной партийной конференции.

Старший преподаватель кафедры научного коммунизма С. Н. Черепанов предлагает:

— лица, вышедшие из комсомольского возраста и вступающие в партию, представляют одну рекомендацию профсоюзного комитета, которая приравнивается к рекомендациям од-

ного члена КПСС; — для выбора секретарем первичной и цеховой партийной организации необходимо трехлетний стаж пребывания в партии, а не один год, как сейчас.

## МЕСЯЧНИК ПОЛИТИЧЕСКОЙ КНИГИ

28 июня открывается XIX Всесоюзная партийная конференция. С 10-го мая библиотека проводит месячник пропаганды общественно-политической литературы, посвященный этому большому событию.

В течение месяца в отделах библиотеки будут проходить обзоры, книжные выставки, оформленные на темы «На встречу XIX Всесоюзной партийной конференции», «История партийных конференций», «Высокое звание коммуниста», «За

чистоту и свет в партийном доме», «Перестройка на марше» и др.

Совместно с преподавателями кафедры истории КПСС проведены обзоры для студентов первого и второго курсов экономического факультета, первых курсов ветеринарного и зооинженерного факультетов, по темам «История партийных документов» и «В. И. Ленин — коммунист».

**Е. ГЛАЗУНОВА,**  
заместитель директора библиотеки.

## ОБЩЕСТВОВЕДЫ И ПЕЧАТЬ

Нет необходимости основывать возрастающее значение средств массовой информации в идеологическом обеспечении перестройки.

Большой резонанс вызывают опубликованные в последнее время в газете «Ставропольская правда» материалы. Проблемы, поднятые ими, неоднозначны.

Начало этим дискуссиям было положено статьей «Мы рождены, чтобы быть свободными». В мае ее автор, заместитель редактора газеты «Ставропольская правда» В. Крауля принял участие в работе методологического семинара обществоведов нашего института. Составился живой и заинтересованный

обмен мнениями по самому широкому кругу вопросов: анализ современного состояния общества, демократизация и гласность, совершенствование политической системы. Не обошли и тему роли обществоведов в разработке этих проблем, об их активном участии в работе газеты.

Примеры такого сотрудничества есть. Подтверждением тому является «круглый стол» «От сомнения и убеждению» краевой газеты, в котором участвовали и наши преподаватели.

**В. АГИРБОВА,**  
преподаватель кафедры марксистско-ленинской философии, кандидат философских наук.

## ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

состоялся 14 мая. С докладом о задачах городской партийной организации в свете решений февральского (1988 года) Пленума ЦК КПСС «О ходе перестройки средней и высшей школы и задачах партии по ее осуществлению» выступил первый секретарь горкома партии В. П. Бондарев.

Коммунисты ассисторские обсудили ход перестройки, определили пути дальнейшего совершенствования учебно-воспитательного процесса в школах, ПТУ, техникумах, вузах города.

В частности, было обращено внимание на повышение качества подготовки специалистов в институтах путем тесной связи теоретических занятий с

практическими делами студентов, создания филиалов кафедр на производствах, широкого внедрения деловых игр, дискуссионных форм ведения занятий. Поддержана инициатива нашего института о наборе групп по подготовке специалистов для перерабатывающей промышленности. Отмечено правильное направление работы коллектива по эстетическому воспитанию молодежи через художественную самодельность, вовлечение ее в кружки народного творчества.

В работе пленума горкома КПСС приняли участие секретарь парткома института Т. А. Булыгина, проректор по науке Н. М. Соляник и редактор многопартийной газеты Т. А. Тульская.

Из 35-и лет рабочего стажа Елена Михайловна Родина 25 трудилась в нашем институте. Уже десять лет как она на заслуженном, в самом высоком смысле этого слова, отдыхе. Но связи с институтом, факультетом, партийной организацией не теряет. На партийных собраниях часто избирается в рабочий президиум. Встречается со студентами на политчасках. Аккуратно, всегда в числе первых, платит членские взносы. Елена Михайловна — член комиссии парткома по проверке правильности уплаты членских взносов и член комиссии контроля деятельности администрации. Со всеми этими обязанностями она справляется успешно.

Требовательность, определенная доля дотошности в ее работе сочетаются с тактичностью и доброжелательностью.

Химия — наука точная. И характер Елены Михайловны, наверное, складывался в далекие предвоенные годы и под влия-

## К XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ: РАССКАЗ О КОММУНИСТЕ

### ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА И ВСЮ ЖИЗНЬ

нием выбранной специальности.

Война заставила во многих вузах страны выпускать студентов досрочно, в том числе и на химфаке Воронежского университета, где училась она. В 1942 году, за несколько дней до оккупации Воронежа фашистами, ей, комсомолке-активистке, пришлось эвакуироваться в Туркмению. Там, работая по специальности в химической лаборатории рыбокомбината, будучи секретарем комсомольской организации комбината, членом райкома комсомола, Елена Михайловна вступает в ряды КПСС в марте 1944 года.

А переехав в 1952 году в Ставрополь, пришлось работать на кафедру неорганической химии в наш институт. Сначала была лаборантом, но вскоре стала ассистентом, затем — старшим препода-

вателем.

С начала и до последних дней педагогической деятельности она много сил отдавала воспитанию студентов. Была куратором группы. Кроме того, выполняла большие партийные поручения. Дважды избиралась членом парткома института, возглавляла партгруппу кафедры.

— А чем же сейчас вы, Елена Михайловна, занимаетесь в свободное время? Гуляете? — интересуюсь.

— Да нет, особенно гулять некогда. Домашние заботы, общественные дела занимают немало времени. Едва успеваю прочесть новости в прессе.

Много помогаю своему старшему брату, ветерану партии. Ему 88 лет, очень слабеет у него зрение, а историей страны, ходом перестройки постоянно интересуется.

Много читаю ему вслух, рассказываю о прочитанном. Помогаю ему и по дому.

...Вся страна идет на встречу XIX партийной конференции. Сейчас есть возможность каждому коммунисту оценить политику партии, подумать о своем месте в делах партии, перестройке всей жизни страны, внести свои предложения по улучшению жизни, деятельности партии. Дело за нами, за нашей активностью.

Хотелось бы, чтобы пример Елены Михайловны Родины заставил кого-то подумать о своей активности, личной причастности к революционным преобразованиям, к чему обязывает человека звание коммуниста не только на годы работы, но и на всю оставшуюся жизнь.

**Е. ЧЕНИКАЛОВА,**  
наш корр.

## ДЕЛА ПЕРВЫЧНОЙ

### ПАРТБЮРО БЬЕТ ТРЕВОГУ

В период перестройки одна из важнейших задач партии — отбор в ее ряды достойных людей. Ведь ее авторитет, авангардная роль в революционных преобразованиях и их судьба в немалой степени зависят от коммунистов. Как обстоит дело в нашей партийной организации при пополнении, как ведется работа с молодыми ее членами, как выполняется постановление ЦК КПСС «О серьезных недостатках в работе Ташкентской областной партийной организации по приему в партию и укреплению партийных рядов» недавно рассматривалось на партийном собрании ветфака.

Тревожное положение сложилось у нас. Из 66-и членов КПСС преподавателей всего 22, средний возраст которых 53 года. За последние 20 лет приема в партию из числа сотрудников не было.

Разумеется, такая ситуация сложилась не сразу, не в один год. Партийное бюро не раз обращалось в партком с просьбой разрешить прием в партию достойных молодых преподавателей, но вопрос не решался, т. к. это не вписывалось в разнарядку райкома партии.

Думаю, свежий ветер перемен коснулся и наших вышестоящих органов: Ленинский райком, горком партии, и вопрос о приеме преподавателей будет решен

Шел на собрании деловой разговор и о работе с молодыми коммунистами, а их у нас 28. За последние два года из среды студенческой молодежи было принято 11 человек. Из них четверо стали кандидатами в члены КПСС в нашей партийной организации. Это В. Баранов, С. Костюченко — сейчас студенты V курса, А. Ходус — IV курс, С. Кочкин — III курс. Все учатся отлично. Но хотелось бы, чтобы они были более активны в общественной работе. А вот те коммунисты, которые пришли к нам с производства и из других партийных организаций (А. Эркенов, О. Сысов, Р. Гусов — I курс, Г. Агеева, Р. Алиев — II курс, К. Энгиноев, А. Пшунов — III курс), учатся слабо, общественной работой почти не занимаются.

А вот такой пример. В декабре прошлого года стал к нам на партийный учет М. Салихов — слушатель подготовительного отделения. Кандидатский стаж его уже истек, рекомендации для вступления в члены КПСС были в партийной организации, где он был принят кандидатом. Все они были положительными. Партийное бюро факультета трижды заседало по решению вопроса о приеме его в партию и вынуждено было отказать. Как староста группы мадоннистивен, недостаточно требователен к себе и своим

товарищам. Учится на «удовлетворительно».

М. Салихов не остался вне контроля и помощи со стороны партийной организации. К нему был прикреплен коммунист с более чем 30-летним стажем П. А. Минаев, с ним не раз беседовали члены партбюро, объясняли документы партии и правительства, внешнюю и внутреннюю политику страны, но положительного результата это не дало.

Партийное бюро предъявляет высокие требования и вступающим в члены КПСС, анализирует, как человек относится к перестройке, процессу углубления демократизации, гласности, и его практическое участие в их осуществлении. В работе с кандидатами в члены КПСС сложилась определенная система по их идейно-политической закалке. Резерв по приему в члены КПСС обсуждается на заседаниях комитета ВЛКСМ, партийных группах и утверждается на заседаниях партбюро. Вместо отчетов о прохождении кандидатского стажа введена аттестация, которая проводится в два этапа: предварительная и окончательная. Рассматривается при аттестации, как кандидат изучает Устав и Программу КПСС, как учится, выполняет общественные поручения, его позиция в перестройке, посещение школы молодого коммуниста, знание событий в стране и за рубежом. Как на деле он может применять знания Устава и Программы КПСС. По такой программе проводится предварительная ат-

тестация кандидатов в члены КПСС А. Эркенова и О. Сысова. Они не были аттестованы, прохождение кандидатского стажа было признано неудовлетворительным, что заставило их серьезнее отнестись к своим партийным обязанностям.

Коммунисты — наставники, рекомендуемые несут персональную ответственность.

На факультете был такой случай. Молодой коммунист попал в медвежьей берлоге. Партийное бюро со всей принципиальностью подошло к вопросу, и парткурник С. Баранников был исключен из рядов КПСС, а коммунисту В. М. Михайлову, рекомендуемому ему в партию, было указано.

Молодые коммунисты отчитываются о выполнении своих уставных обязанностей на заседаниях партийных бюро.

В работе с молодыми коммунистами были вскрыты и недостатки. Считаем, что партбюро слабо обобщает и распространяет опыт молодых коммунистов, которые успешно сочетают отличную учебу и активную общественную работу. Да и отчет коммунистов надо заслушивать не только на партбюро, но и на открытиях партийных собраний, что имело бы большое воспитательное значение. Недостаточно осуществляется контроль за выполнением общественных поручений молодыми коммунистами. Все это мы учтем в дальнейшей работе.

**М. ВОРОНИН,**  
член партбюро ветфака.

